
România Zona Euro Statele Unite

Valoare 1,5% 0,00% 0,1% 0% - 0,25%

 Total turnover BVB*    25,504 Media zilnică 2020** 48,816

Simbol
Variația 

prețului
Preț Simbol

Variația 

prețului
Preț

BNET 5.71% 0.778

PREB 3.30% 0.938

SNG 1.49% 27.300

BRD 1.47% 12.420

TRP 1.39% 0.438

*Calculat pentru acțiunile cu un turnover mai mare de  500.000 RON ,  fără SMT

Știri 

Valoarea tranzacțiilor la BVB cu acțiuni (mii Lei)

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Top Creșteri/Scăderi (%) Acțiuni - ziua precedentă Capitalizare bursieră BVB (Acțiuni-segment principal)

*Valoarea în mii RON pentru ziua precedentă (doar 

segment principal, fără SMT )

** Valoarea în mii RON pentru 2020 (numai 

segment principal); Media zilnică 2019:38.868
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COVID19-impact pe piețele financiare

06.11.2020

Dobânzi de politică monetară

Regatul Unit

• Relansarea economică din ultima perioadă din Uniunea Europeană este posibil să fie întreruptă

pe măsură ce valul al doilea al pandemiei de coronavirus adâncește incertitudinile existente,

arată prognoza economică de toamnă a Comisiei Europene. Noile estimări indică o contracție a

PIB-ului de 7,8% în Zona Euro și de 7,4% în UE, pentru anul 2020, urmând ca în anul 2021, PIB-

ul să crească la 4,2% (Zona Euro), respectiv 4,1% (UE). Impactul economic al pandemiei a fost

diferit în cadrul UE și astfel redresarea economică va fi de asemenea diferită. Aceste discrepanțe

apar din gradul de răspândire a virusului, strictețea măsurilor sanitare, structura sectorială a

economiilor naționale și robustețea răspunsurilor autorităților publice. (1) Rata șomajului nu a

fost influențată semnificativ, având în vedere schemele de muncă pe termen scurt, dar se așteaptă

o creștere a acesteia pe măsură ce măsurile de sprijin vor înceta să mai fie aplicate. Estimările

prevăd o rată o șomajului de 8,3% în Zona Euro și de 7,7% în UE, în anul 2020. (2) Deficitele

guvernamentale vor crește semnificativ prin prisma majorării cheltuielilor sociale și a diminuării

încasărilor din taxe. Pentru Zona Euro se prognozează un deficit de 8,8% în 2020, urmând să

scadă la 6,4% în 2021 și 4,7% în 2022. (3) Rata inflației va rămâne la niveluri joase, evoluție

influențată de cererea scăzută, piața muncii afectată și o monedă euro întărită. (4) Incertitudinile

și riscurile pentru tabloul economic al UE rămân ridicate, rezultând din înrăutățirea pandemiei

de COVID-19 care va atrage mai multe cheltuieli sanitare și un impact mai pregnant asupra

economiei. O influență pozitivă poate veni din partea programului de redresare economică

(NextGenerationUE), oferind o stimulare economică a UE mai puternică decât se prevedea

inițial. 

(https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_20_2021)

• Conform prognozei economice a Comisiei Europene pentru România, contracția din 2020 pare

a fi mai puțin severă decât se estimase inițial, dar incertitudinile rămân foarte ridicate având în

vedere evoluția cazurilor de coronavirus. PIB-ul real, anual, a scăzut cu 4,5% în prima jumătate a

anului 2020, măsurile stricte de izolare având un impact negativ asupra consumului. În plus,

întreruperea lanțurilor valorice internaționale și cererea externă scăzută au diminuat producția și

exporturile. În schimb, investițiile au avut o contribuție pozitivă, sectorul construcțiilor nefiind

afectat de măsurile de ținere sub control a pandemiei. Se estimează o scădere a PIB-ului de

5,25% în 2021 și o revenire de 3,25% în 2021 și 3,75% în 2022. Consumul privat își va reveni

gradual și se prevede în continuare o evoluție pozitivă a investițiilor, deși limitată. Se așteaptă ca

exporturile nete să aibă o contribuție negativă la evoluția PIB-ului în 2020. Rata șomajului este

posibil să atingă nivelul de 6% în 2020 și să continue să crească în 2021 ca urmare a reacțiilor

întârziate de pe piața muncii. Se estimează o majorare a deficitului guvernamental la 10,25% din

PIB în 2020, având în vedere trendul deja expansionist existent, legat de creșterea pensiilor.

Incertitudinea prelungită legată de direcția viitoare a politicilor publice în România ar putea

reduce încrederea și afecta fluxul de credit, influențând negativ investițiile și creșterea

economică. O majorare mai mică decât se prevăzuse inițial a pensiilor nu s-ar traduce în riscuri

mai mari, având în vedere efectele pozitive de încredere generate de tabloul fiscal îmbunătățit. În

plus, fondurile financiare alocate României în baza Facilității de redresare și reziliență pot

stimula și mai mult investițiile. 

(https://ec.europa.eu/economy_finance/forecasts/2020/autumn/ecfin_forecast_autumn_2020_ro_

en.pdf)

 Evoluția indicelui BET
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• Potrivit analizei recente a IMF, dezvoltarea digitalizării din ultimii ani a permis țărilor

în dezvoltare să își îmbunătățească semnificativ incluziunea financiară. Țări cum ar fi

Kenya, Ghana, Rwanda și Tanzania au înregistrat progrese în conectarea oamenilor cu

sistemul financiar prin apelarea la tehnologia telefoanelor mobile. În plus, izbucnirea

pandemiei de COVID-19 a îndemnat autoritățile publice să aplice măsuri de urgență

care să susțină și să faciliteze activitățile digitale. Banca Centrală a Kenyei a renunțat la

taxe și a extins limita pentru tranzacțiile monetare mobile. În Rwanda, toate taxele

pentru tranzacțiile monetare mobile au fost eliminate. Până la sfârșitul lunii aprilie

2020, valoarea săptămânală a tuturor tranzacțiilor monetare mobile a crescut cu 450%

față de nivelurile pre-criză. Și mediul de afaceri s-a îndreptat spre explorarea

tehnologiilor digitale. În China, Ant Group a lansat ”Contactless Loan” pentru a ajuta

IMM-urile să se redreseze în urma COVID-19. În Brazilia, Banca Centrală lansează un

sistem de plăți instante, iar în India, start-up-ul Riskcovery, a introdus o poliță de

asigurare împotriva coronavirusului. Experții IMF consideră că digitalizarea ajută în

trei moduri: în primul rând, prin plasarea oamenilor în centrul sistemului financiar

global – digitalizarea trebuie să urmeze nevoile oamenilor și să lucreze pentru ei; în al

doilea rând, prin conectarea oamenilor pentru a reduce divizarea generată de lipsa de

conectivitate la tehnologie; și în al treilea rând, prin consolidarea guvernanței

platformelor financiare digitale globale. 
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    Randamentele titlurilor de stat (10Y, LC)

    Estimări macroeconomice pentru România, anul 2020 CE* FMI** CNSP*
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EUROSTOXX    S&P 500 (SUA) IRCC

     

  Crude Oil Brent Cur.Month FOB U$/BBL Gold Bullion LMB  U$/Troy Ounce

Evoluţia CDS (USD-5Y)Valoarea tranzacțiilor la BVB cu obligațiuni* (mii Lei)

* Conform prognozei  CNSP din august 

2020 și prognozei de vară interimară 

2020 CE

** Conform prognozei FMI din octombrie 

2020
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Disclaimer

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin  intermediul terminalului Datastream, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate 

eforturile  au fost depuse pentru a asigura calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate. 

Evoluții

Randamentele obligațiunilor de stat în lei cu cupon zero, România

*include val. obligațiunilor tranzacționate pe segmentul principal și SMT

PIB (%)

Evoluție curs valutar

Inflație medie (%)

Sold bugetar ESA

Deficit cont curent

Sursă rating: Standard & Poor's 
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